



29 июля в Хаджи Кривозерьевского сельского поселения прошел День малого села. В селе нет своего клуба, поэтому площадку для проведения праздника обустроили перед частным домом № 17. Индивидуальный предприниматель Курмакаев Шамиль Аллямович развернул розничную торговлю, предлагая мороженое и напитки.

Здесь же оформили выставку поделок, изготовленных руками учеников Кривозерьевской СОШ из кружка «Волшебная иголка», руководит которым Аитова Алия Нуриевна.

Начало праздника было запланировано на одиннадцать часов, однако народ стал собираться загодя. Из соседних домов принесли длинные скамейки, на которых и устроились сельчане. Но вот на площадку вышли ведущие. Объявив о начале праздника, они предоставили слово заведующему отделом культуры, спорта и туризма Администрации района Курмакаеву Ш.А. Поздравив жителей Хаджей, он выразил уверенность в том, что село и впредь будет жить полноценной жизнью, а также напомнил о людях, внесших большой вклад в развитие экономики и сельскохозяйственного производства. Шамиль Алиевич вручил заслуженные награды. Почетных грамот Администрации района были удостоены Рамазанова Роза Мингажетдиновна - ветеран труда, заслуженный учитель РМ, ветераны труда Чуракова Роза Абдрахмановна и Мангутова Саня Летфулловна.

Затем слово предоставили заместителю главы администрации Кривозерьевского сельского поселения Байбулатовой Зульфие Ислямовне. Поздравив жителей Хаджей с праздником, она в свою очередь тоже вручила награды. Почетными грамотами были награждены Чураков Сяит Невмятуллович, Карабанова Линиза Наилевна и Тимкаева Галия Наилевна.

Но какой же праздник без музыкальных поздравлений! И вот уже зрители теплыми аплодисментами встречают ансамбль «Хыял».

Как и другие села, Хаджи славится не только трудовыми, но и ратными подвигами сельчан, поэтому на празднике чествовали три поколения защитников Отечества: ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла, «Детей войны», участников локальных войн Карабанова Наиля Айсеевича и Мангутова Рината

Фатиховича, Чуракова Няима Гаяровича и Мусалиева Газинура Гаяровича
Не были забыты и те, кто, продолжая дело отцов, посвятил себя военной службе. Это
Карабанов Рамиль, Янгляев Альберт и Карабанов Руслан.

А с какой гордостью говорили в тот день о знатных земляках! Семьях Сырмолотовых и
Тимкаевых, Рамазановой Р.М. - заслуженной учительнице Республики Мордовия,
Чуракове Н.Б. - заслуженном тренере РФ, мастере спорта СССР, Тимкаеве Р.Ф. -
абсолютном чемпионе Ленинграда по греко-римской борьбе.

И, конечно же, как было не упомянуть о старожилых села, к которым земляки относятся
с искренним уважением. В Хаджи проживают Мусалеева Мершидя Фейсхановна, ей 31
августа исполнится 91 год, и Рамазанова Сания Каюмовна, ей 91 год исполнится 26
октября. Музыкальным подарком для женщин стала песня в исполнении Альфии
Максимовой.

Если в селе есть старейший житель, значит есть и самый маленький. 12 октября 2013
года в семье Янгличевых Равиля и Альфии родился сын Тахир. Самые теплые
поздравления на празднике были адресованы этой семье. Как и супругам Чураковым
Саиту Невмятулловичу и Зяйтуне Асымовне, прожившим вместе 55 лет. Поздравили
ведущие и самую молодую семью, Радика и Юлии Ишкиняевых.

А сколько самых теплых пожеланий было адресовано людям труда. работникам полей и
ферм! Да и как иначе. Более 25 лет проработала дояркой Карабанова Румия
Абдуллоевна, до выхода на пенсию трудилась телятницей Курмаева Равиля Хусаиновна,
ветеран труда. Обе женщины были среди гостей праздника вместе с теми, кто по сей
день продолжают трудиться в КФХ «Курмакаев». Это Баязит Зиннурович и Рясима
Зиннуровна Курмакаевы. Очень много делает для села и Равиль Зиннурович Курмакаев,
за что его и уважают земляки.

Чествовали на празднике и многодетные семьи. Особенно семью Карабановых Зыи
Низаметдиновича и Алии Исмаиловны, воспитывающих шестерых детей.

Ну, а потом огласили итоги конкурсов. Домом образцового содержания был назван дом
Карабановой Розы Касимовны. Лучшим пекарем признали Тимкаеву Ряйсю Хамзеевну,
лучшим овощеводом села стала Курмакаева Алия Някиповна. А самые красивые цветы
оказались у Базеевой Галии Касимовны.

В номинации «Самый гостеприимный дом» победила семья Карабанова Зыи
Низаметдиновича, около их дома и проводился День села.

Была и своя изюминка на этом празднике - выступление юного таланта из Уфы, ученика
второго класса Алмаза Зайнетдинова. Мальчик приехал в гости к своей бабушке и,
конечно же, тоже пришел на праздник, порадовав сельчан игрой на национальном
музыкальном инструменте курай. Алмаз также прочитал стихотворение о спасенной
советским солдатом немецкой девочке, которому поставлен памятник в Трептов-парке.
Не менее интересно проходили и спортивные состязания, игры. Самые юные участники
состязались в беге в мешках, а на импровизированной спортплощадке сражались
силачи. Поднятие гири, армрестлинг... Самым сильным человеком села Хаджи стал
Рафаиль Свидяков, поднявший сто раз гирю, весом 16 кг. Вторым был его сын Ильдар
с результатом 75 раз и третьим - Шахидов Бурят, поднявший гирю более 40.

В армрестлинге в финал вышли отец и сын Свидяковы, и здесь Ильдар победил, став
первым. Вторым был его отец Рафаиль, а Зайнетдинов Руслан - третьим.

Следует отметить и артистов художественной самодеятельности, подготовивших к празднику красочную, разнообразную концертную программу.

Необходимо упомянуть и спонсоров праздника в селе Хаджи. Это Курмакаев Баязит Зиннурович, Курмакаев Шамиль Аллямович, Губейдуллова Розалия Харисовна, Булатов Раис Фаттыхович, Карабанова Камиля Айсеевна.

Яркую, разнообразную программу подготовили для зрителей организаторы праздника – День малого села в Хаджах. Вручение наград, поздравления, различные игры и состязания, музыкальные номера... Зрители тепло встречали артистов художественной самодеятельности: Артема Костюка, Альфию Баширову, Иркям Заликову, Наталию Жигунову, ансамбль «Русская душа» и других исполнителей.

А какие выставки оформили местные умельцы прикладного искусства! И как можно было удержаться и не отведать душистого чая с домашней выпечкой. Большой интерес вызвали и спортивные состязания. Свидяков Рафаиль поднял гирию весом в 16 кг – сто раз! Второе место присудили его сыну Ильдару.

МИХАИЛ АФОНИН